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Analysis Report on Students’ Feedback on Syllabus and its Transaction at the
Institution 2018-2019

Feedback was collected from the students to get an overall idea of the syllabus and the
effectiveness of its transaction at the institution. On analyzing the response gathered it was
observed that 85% of the students agree that the curriculum is based on the needs of the
stakeholder. 89% of the students opined that course objectives and outcomes are well-defined
and clear to the faculty and students. 88% of the respondents confirmed the availability of a
sufficient number of text/reference books for the courses. 80% of the students agreed that the
course curriculum has a good balance between theory and application. 79% of the students
opined that the course curriculum has enhanced their interest in the subject. 84% of the students
agreed that infrastructure facilities such as classrooms, reading rooms, labs, etc are adequate and
well maintained. 85% of the students responded that tests and examinations are conducted
periodically and results are announced in time. More than 80% of the students opined that the
curriculum provides an opportunity for research and project-related activities. Most of the
students agreed that the curriculum has a focus on skill development, analytical ability,
applicability, and practical orientation to real-life situations. 86% of the students remarked that
the faculty have adequate representation in curriculum planning and revision. The majority of the
students agreed that the distribution of credits to various courses is fair, just, and even. 81% of
the students responded that the curriculum content is not a burden to the teachers & students.
82% of the students opined that the curriculum includes contemporary topics on global issues,
human values and ethics, gender equality, national integration, human rights, cross-cutting
issues, etc. 82% of the students opined that the curriculum provides freedom and flexibility to
adopt new techniques of teaching. 84% of the students agreed that the structure of the curriculum

for the entire programme is adequate and excellent.
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Response percentage and Analysis

SL
No.

Response Questions

Strongly
Agree

Agree

Disagree

Strongly
Disagree

Neutral

Curriculum is based on the needs of
the stake holder

13.59%

72.82%

4.62%

0.66%

8.31%

Course objectives and outcomes are
well defined and clear to the faculty
and students

21.90%

68.21%

3.30%

0.26%

6.33%

Sufficient no. of text/reference books
are available for the courses

26.91%

62.40%

5.15%

0.79%

4.75%

Course curriculum has a good balance
between theory and application

19.92%

61.48%

8.05%

1.72%

8.84%

Course curriculum has enhanced my
interest in the subject

17.68%

62.66%

8.58%

1.85%

9.23%

Infrastructure facilities such as class
rooms, reading rooms, labs etc are
adequate and well maintained

28.36%

56.07%

6.07%

1.32%

8.18%

Tests and examinations are conducted
well time and results announced in
time

29.95%

56.07%

7.65%

1.98%

4.35%

Curriculum provides opportunity for
research and project related activities

18.60%

63.06%

9.10%

0.92%

8.31%

Curriculum has focus on skill
development, analytical ability,
applicability and practical orientation
to real life situations

18.21%

61.21%

9.76%

1.98%

8.84%

10.

The faculty have adequate
representation in curriculum planning
and revision

18.73%

68.07%

4.09%

1.58%

7.52%

The distribution of credits to various
courses are fair, just and even

17.94%

67.81%

6.07%

1.32%

6.86%

12.

Curriculum content is not a burden to
the students

17.02%

64.91%

7.26%

2.24%

8.58%

Curriculum includes contemporary
topics on global issues, human values
and ethics, gender equality, national
integration, human rights, cross
cutting issues etc

17.55%

65.57%

7.65%

1.85%

7.39%

Curriculum provides freedom and
flexibility to adopt new techniques of
teaching

17.28%

65.30%

7.12%

1.98%

8.31%

The structure of the curriculum for the
entire programme is adequate and
excellent

19.13%

65.17%

6.20%

1.58%

7.92%
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Analysis Report on Teachers’ Feedback on Syllabus and its Transaction at the Institution
2018-2019

Collecting feedback from the stakeholders is crucial for the success of every institution.
On analyzing the feedback collected from the teachers, it was observed that 88% of the teachers
agree that the curriculum is based on the needs of the stakeholder. 93% of the teachers opined
that the course objectives and outcomes are well-defined and clear to the faculty and students.
92% of the teachers responded that a sufficient number of text/reference books are available for
the courses. Three fourth of the respondents agreed that the course curriculum has a good
balance between theory and application. 75% of the teachers agreed that the course curriculum
has enhanced students’ interest in the subject. 98% of the teachers opined that infrastructure
facilities such as classrooms, reading rooms, labs, etc. are adequate and well maintained. 92% of
the teachers remarked that tests and examinations are conducted well and results are announced
on time. More than 77% of the teachers responded that the curriculum provides the opportunity
for research and project-related activities. 78% of the teachers agreed that the curriculum focuses
on skill development, analytical ability, applicability, and practical orientation to real-life
situations. Most of the teachers agreed that the faculty have adequate representation in
curriculum planning and revision. 84% of the teachers opined that the distribution of credits to
various courses is fair, just, and even. 93% of the teachers remarked that the curriculum content
is not a burden to the teachers & students. 91% of the teachers agreed that the curriculum
includes contemporary topics on global issues, human values, and ethics, gender equality,
national integration, human rights, cross-cutting issues, etc. 83% of the teachers opined that the
curriculum provides freedom and flexibility to adopt new techniques of teaching. 76% of the
teachers agreed that the structure of the curriculum for the entire program is adequate and

excellent.
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Strongly g Strongly
CRITERIA Agree Agree | Disagree Disagree Neutral
Curriculum is based on the needs of the stake holder 15% 73% 9% 1% 1%
Course objectives and outcomes are well defined and 0 )
clear to the faculty and students 27% G 4N K e
?;T;::ir:u?:é :f text/reference books are available 53% 399% 89 0% 0%
Course curriculum has a good balance between " %
theory and application Vit .| Bl% 15% e o
Course curriculum has enhanced my / students & 5 5
interest in the subject 24% 1% 19% G 0%
Infrastructure facilities such as class rooms, r'eadmg 65% 33% 1% 0% 1%
rooms, labs etc are adequate and well maintained
Tests and exammapon.s are conducted well time and 48% 44% 59 0% 3%
results announced in time
Cun:rlculum provu?e§ opportunity for research and 24% 539% 15% 4% 4%
project related activities
Curriculum has focus on skill development,
analytical ability, applicability and practical 11% 67% 16% 3% 3%
orientation to real life situations
The ‘faculty have .adequate representation in 25% 41% 25% 5% 4%
curriculum planning and revision
J']l'll:tz ::::25::0“ of credits to various courses are fair, 18% 66% 9% 5% 1%
gsgzzltgum content is not a burden to the teachers & 37% 56% 6% 1% 0%
Curriculum includes contemporary topics on global
issues, human values and ethics, gender equality, . "
national integration, human rights, cross cutting 56 ol 6% 3% 0%
issues etc
i ides freedom and flexibility to adopt
e TN e s | | e | o
The structure of the curriculum for the entire " . R
programme is adequate and excellent kvt 61% % 4% 8%
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Alumni Feedback on Curriculum 2018-19

An effort was made to receive feedback from the alumni of the College to analyze the
relevance and the functional nature of the course and curriculum. For this purpose they were
given a questionnaire and 82 participants from different batches and streams participated. A

summary of the responses gathered is given in the table below.

Total Participant: 82.

All Responses in percentage.

Questions Excellent | Very Good | Good | Average | Satisfactory

How do you rate the curriculum of your
progamme in relation to your aspiration 34.15 48.78 12.20 3.66 1.22
and career?

How do you rate the Various courses in

your curriculum? 32.93 50.00 10.98 4.88 0.00

How do you rate the curriculum in
improving your inter and intra personal 34.15 5122 9.76 244 0.00
skills?

How do you rate your curriculum in
relation to national and global trends and 3293 59.76 10.98 2.44 3.66
issues?

How do you rate the project work,
internship, Lab experiments etc in your 39.02 48.78 9.76 2.44 0.00
curriculum?

How do you rate the course content in 34.15 45.12

. . j 15.85 2.44 2.44
intellectually stimulating you?

How do you rate the course content in 32.93

i : 1341 | 244 :
fulfilling your expectations? 48.78 2.44

How do you rate the curriculum in creating
interests to pursue PG or Research in the 36.59 50.00 12.20 1.22 0.00
particular programme?

How do you rate the course content in
bridging the gap between academia and 2L11 46.34 17.07 3.66 1.22

industry?

How do you rate your Learning 34.15 4878 | 1585 | 122 0.00
experience? \
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